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ЗАГАЛЬНООСВІТНІ НАУКИ 

 
 

 

ОЦІНКА СТРУКТУРИ ЗЕМЕЛЬНИХ УГІДЬ ТА ГЕОЕКОЛОГІЧНІ 

ОСОБЛИВОСТІ ВОДОЗБОРУ ОЗЕРА БІЛИНСЬКЕ 

 

С. В. АНДРІЙЧУК, здобувач третього рівня вищої освіти 

В. О. МАРТИНЮК, кандидат географічних наук 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Фізико-географічна область Волинського Полісся відзначається 

розгалуженою гідрографічною мережею та високим ступенем заозереності. 

Озера використовуються у рекреаційній та природоохоронній діяльності, 

меліоративному природокористуванні, видобутку сапропелю тощо. 

У зв’язку з адміністративною реформою в Україні та формуванням 

об’єднаних територіальних громад (ОТГ) важливою проблемою є геоекологічна 

оцінка природно-ресурсного потенціалу, у тому числі озерних водойм, 

новоутворених територій й розробка стратегії збалансованого 

природокористування. З цією метою нами виконуються дослідження з 

цифрового картографування земельних угідь водозборів озер й обґрунтування 

їхнього геоекологічного стану. 

Мета роботи – здійснити оцінку земельних угідь водозбору оз. Білинське та 

обґрунтувати особливості його геоекологічного стану. 

Озеро Білинське розташоване у Любомльсько-Ковельському фізико-

географічному районі, за шість км на північний схід від м. Ковель (с. Білин). 

Озеро оточене з усіх сторін населеним пунктом та шляховими комунікаціями, що 

створило певні антропогенні бар’єри для поверхневого стоку. На південь від 

водойми ще у радянський період була побудована сільськогосподарська ферма 

тваринницького напряму, яка входить до складу водозбору. Враховуючи 

орографічні та антропогенні чинники рельєфу та використовуючи програмний 

пакет ArcGIS 10.3 нами виділений водозбір озера із загальною площею 77,98 га. 
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За результатами цифрового картографування було створено модель просторово-

типологічної структури земельних угідь водозбору оз. Білинське (рисунок). У 

структурі земельних угідь водозбору озеро займає 17,02 га (21,83 %), землі під 

сільськогосподарською фермою – 15,50 га (19,87%), орні землі – 12,15 га 

(15,58 %), селитебні землі – 6,39 га (8,20 %), дороги з твердим та ґрунтовим 

покриттям – 4,05 га (5,19 %), сади – 3,0 га (3,85 %), лісовкриті землі – 1,84 га 

(2,35 %), чагарники – 1,71 га (2,19 %), ставки – 0,3 га (0,39 %). Дуже висока 

частка земель у межах водозбору, які не обробляються (перелоги, пустирі, 

псовища тощо) – 16,03 га (20,55 %). 

 

 

Рис. – Просторово-типологічна структура земельних угідь водозбору оз. 

Білинське 
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На основі співвідношення площ антропогенно-трансформованих угідь 

(АТУ) та еколого-стабілізуючих угідь (ЕСУ) ми визначили коефіцієнт 

господарського освоєння водозбору (Кго):  

КГО = =  = 0,95, 

де SАТУ – орні землі, селитебні землі, с/г ферма, дороги, сади, ставки; SЕСУ – 

озеро, заліснені землі, чагарники. 

За співвідношенням АТУ:ЕСУ геоекологічний стан водозбору оз. 

Білинське відзначається як задовільний, оскільки АТУ становить 48,84%, а ЕСУ 

– 51,16 %. Показник господарського освоєння водозбору високий КГО = 0,95. 

Основні заходи з оптимізації природокористування у межах водозбору мають 

бути спрямовані на збільшення площ ЕСУ, заліснення окремих ділянок земель, 

що не обробляються, використання органічного землеробства у селянських 

господарства, які розташовані навколо озера. 

 

 

 

МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ВИКОРИСТАННЯ АКТИВНИХ ФОРМ 

НАВЧАННЯ НА ЗАНЯТТЯХ ІЗ ДИСЦИПЛІН ФАРМАЦЕВТИЧНОГО 

ПРОФІЛЮ 

 

Г. Г. АРКУШЕНКО, голова циклової комісії викладачів фармацевтичних 

дисциплін 

КЗ «Бериславський медичний фаховий коледж» Херсонської обласної 

ради 

 

Потреба в професійних фармацевтичних спеціалістах, орієнтованих на 

сучасні тенденції розвитку медицини та фармації існує завжди. Медичні коледжі 

покликані підготувати фахівця не тільки з теоретичними знаннями і 

професійними навичками та вміннями, але й професійними компетенціями і як 

наслідок конкурентноспроможного фахівця. Підготовка спеціалістів включає: 

отримання спеціальних практичних знань, формування основ професійної 

майстерності шляхом первинного освоєння практичних навичок і професійних 

умінь, удосконалення основ фахової майстерності шляхом вирішення 

навчальних задач і виконання завдань. 

У процесі формування загальних і професійних компетенцій значна увага 

повинна приділятися освітнім технологіям, що дозволяє гармонійно втілити 

інноваційні методики в освітній процес, спрямовані в першу чергу на 

забезпечення активізації пізнавальної діяльності студентів.  

Активізація пізнавальної діяльності – свідоме, цілеспрямоване виконання 

розумової чи фізичної роботи, необхідної для оволодіння загальними і 

професійними компетенціями. Головна мета активізації –та підвищення якості 
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